

杜特地若被臨時釋放或安置海牙鄰近國家

本報訊：國際刑事法院（ICC）認證律師喬爾·路易斯·布圖淵（Joel Ruiz Butuyan）週日表示，若前總統杜特地獲准臨時釋放，其可能被安置的國家將位於荷蘭海牙鄰近區域。

布圖淵表示：「我推測可能接納杜特地的國家應該與荷蘭相鄰或接壤。」

他補充說：「同意接納杜特地的國家必須是國際刑事法院成員國，因為需要遵循國際刑事法院的指令。」

此聲明是針對杜特地法律團隊向國際刑事法院提出的請求，要求將他釋放至某個未公開的國家。

其辯護律師尼古拉斯·考夫曼表示已有國家同意接收這位前總統。

該請求文件由考夫曼簽署，內容指出檢方已確認不反對這項臨時釋放安排，前提是必須符合本文件附件A所列的條件」。

檢方表示將在國際刑事法院進行回應，因法院要求其就杜特地的請求發表意見。

杜特地目前因擔任納卯市長及菲律賓總統期間，涉及毒品戰爭中的殺戮事件，而在國際刑事法院面臨反人類罪指控。

布圖淵表示：「檢方似乎只會在他們指定的條件獲得滿足時才會同意。目前他們尚未同意。」

他說明這些條件包括杜特地不得與直系親屬以外的人交談，且不得使用網絡或手機。

布圖淵同時指出，杜特地的獲釋將對毒

品戰爭期間法外處決受害者的家屬造成「嚴重憂慮」。

他表示：「杜特地的獲釋確實會引發重大擔憂。即使在他被捕期間，受害者們已經害怕出席參與國際刑事法院訴訟程序，更不用說出庭作證。如今若獲得臨時釋放，受害者們將會更加恐懼。」

布圖淵認為，這項臨時釋放也將「干擾」國際刑事法院的訴訟程序。

他補充說：「這也將對國際刑事法院和檢方的聲譽造成損害，如果這種情況發生。」

然而，他提到先前獲得臨時釋放的案件，嚴重性都不及杜特地案。

布圖淵表示：「獲准臨時釋放的案件都

不像杜特地先生這般嚴重，例如干擾司法行政（因恐嚇證人），與杜特地涉嫌參與毒品戰爭相關死亡案件不同。」

假新聞爭議

布圖淵也駁斥了有關參議員能將前總統帶回國家的新聞報道。

他表示：「有關參議員能將杜特地帶回菲律賓的新聞，完全是假消息。」

他進一步說明：「有關參議員能將前總統帶回菲律賓的新聞是假消息。這個案件不是政治問題，而是對重大犯罪的審判。」

副總統莎拉·杜特地在訪問馬來西亞期間曾表示，她隨行帶著總統的妹妹、參議員艾美·馬科斯，因為後者將負責將其父親、前總統杜特地帶回菲律賓。

中國軍方南海組織海空聯合巡航

香港中通社6月15日電：中國人民解放軍南部戰區新聞發言人田軍里空軍大校表示，6月14日，南部戰區位南海組織海空聯合巡航。

田軍里空軍大校說，菲律賓拉攏域外國家組織所謂「聯合巡航」，推高南海地區安全風險，破壞地區和平穩定。戰區部隊持續保持高度戒備，堅決捍衛國家領土主權和海洋權益，任何攬局南海、製造熱點的軍事活動盡在掌握。

另據中國海事局網站日前消息，陽江海

事局發布航行警告，6月13日至6月20日每日12時至18時30分，南海部分海域進行實彈射擊，禁止駛入。

此前在4月21日至5月9日，美菲在亞太地區海域舉行2025年度「肩並肩」聯合軍演，參兵力達1.4萬名，包括9000名美軍和5000名菲軍人，演習範圍覆蓋呂宋島北部至巴士海峽，劍指南海爭議海域。

澳大利亞和日本均以獨立身份派遣部隊參演，印度、越南、印尼等近20國作為觀察員進行觀摩。



36歲的施寶義（音）被移民局拒絕入境時與移民官員在一起的畫面。

岷兩家垃圾承包商 合約面臨提前終止

本報訊：馬尼拉市兩家垃圾清運公司的合約原定持續至今年底，但因未能按時在主要街道及次要道路完成垃圾清運工作，現面臨提前終止的風險。即將就任的市長伊斯戈·莫仁諾此前已警告這兩家公司——菲律賓生態系統公司（PhilEco）和MetroWaste固體廢物管理公司——若市內垃圾收集工作未見改善，將被迫提前終止其合約。

莫仁諾指出，這些公司未使用垃圾壓縮

車，而是使用運沙用的傾卸卡車，導致無法進入馬尼拉狹窄的街道。

莫仁諾表示：「馬尼拉的道路非常狹窄，他們用傾卸卡車怎麼可能進得去？」

由於公司僅配備少量小型垃圾壓縮車，巷弄內的居民被迫將垃圾堆放到主要街道，而清運時間也不固定。莫仁諾市長將於6月30日中午正式就職，其首要任務是清理街道並恢復秩序與安寧。

參議員羅賓巴迪惹支持2028莎拉——艾美搭檔

本報訊：參議員羅賓·巴迪惹公開支持副總統莎拉·杜特地與參議員艾美·馬科斯組成搭檔參選2028年總統大選。在馬來西亞吉隆坡菲華社區舉辦的菲律賓獨立127週年慶典上，巴迪惹表達願意暫停政治生涯，擔任兩人競選經理的意願。

巴迪惹說：「羅賓·巴迪惹不是政客。2028年我將成為莎拉·杜特地和艾美·馬科斯的競選經理。」

他呼籲全球菲人團結支持杜特地——馬科斯聯盟，強調此次選舉的關鍵性。

「記住，這是最後的機會。希望我們能夠與菲律賓的親友溝通，不能只是憤怒。」他鼓勵道，呼籲共同努力治癒困擾國家的政治分歧。

巴迪惹在向多元族群發言時，批評當前政治氛圍日益分裂。

他承認參議員艾美在參議院遭遇的不滿，暗示政治敵意阻礙了國家發展。

他說：「讓我們把政治放在一邊，」並敦促團結與理解。

然而，當談及前總統杜特地因爭議性反毒行動相關指控在海牙被拘留時，這位參議員的演講轉為沉重。

代客進口海空聯運，菲律賓專線專業

台北 * 香港 * 新加坡 * 大陸 * 馬來西亞

交貨迅速；收費公道；服務周到

請與總公司聯絡

馬尼拉聯絡處（總公司）

Celine Global Logistics Inc.

C.A. Express Freight Services

Tel. Nos: 8551-5405 to 07

直屬公司：台北，香港

新加坡，馬來西亞，廣州，廈門，上海，專屬理貨公司

請指明菲律賓先領指定貨

FOR RENT

Newly Renovated
Warehouse now
available in
San Nicolas District.
Located in stand
alone Property with
total floor area of 180sqm.
Contact us at
09178031553 for
Viewing schedule.

菲律賓王氏白蟻防治中心

防治方法：從事防治白蟻專科的華人技術人員親自為你施工；尋找出白蟻巢穴，施用科學藥物驅集白蟻回巢，使其互相傳染中毒，徹底滅絕，確保根治。

此藥物對人類及家中所養的寵物無害，歡迎聯絡，至誠服務。

電話：82565536; 0917-8802688

0917-1876868 0917-3095688



6月13日在巴西市舉行的第22屆2025年菲律賓玩具展上，一名男子正在拍攝超級英雄人偶照片。一年一度的菲律賓玩具展為期三天，展出各式動作人偶、藝術玩具、交易卡、角色扮演、漫畫書及各年齡層收藏家喜愛的收藏品。

<新華社>

中國籍通緝犯闖關被拒 馬尼拉機場撞玻璃自殘

本報訊：一名中國籍男子在尼蕊·亞謹諾國際機場（NAIA）第三航站被拒絕入境後，竟以頭部撞擊消防設備箱企圖暴力抗法。儘管其採取自殘行為，移民局仍成功將其遣返並列入永久黑名單。

該事件發生於5月29日，36歲的施寶義（音）搭乘宿務太平洋航空從越南河內抵達菲律賓。移民官員發現其姓名與今年初簽發的有效黑名單完全融合後，當場予以攔截。

在施某自殘導致受傷後，機場醫護人員立即進行緊急處理。

儘管出現突發狀況，移民局仍持續執行遣返程序，並在安排押送事宜期間對其採取臨時監管措施。

6月9日，該名嫌犯被正式移交中國當

局，強制遣返廣州的班機上全程由中方人員押解，菲律賓移民局同時對其祭出永久入境禁令。

根據移民局紀錄顯示，中國當局早在4月就發出正式照會，證實施某2022年在河南省因「妨害信用卡管理罪」遭判處兩年六個月有期徒刑，且因涉及其他案件仍遭中國警方通緝。

移民局依法將其歸類為「不受歡迎外國人」及「司法逃犯」。

移民局長喬爾·維亞多嚴正聲明：「任何形式的抵抗行為都無法動搖我們執法的決心。」

局長特別強調，即便當事人採取極端手段，移民局仍堅持依法拒絕其入境。

機場T3到T2收1260元 的士司機漫天要價被查

本報訊：交通部長維文西奧·「文斯」·迪順（Vinz Dizon）下令吊銷一名的士司機執照，該司機在網絡瘋傳影片中向乘客收取從尼蕊·亞謹諾國際機場（NAIA）第三航站樓（T3）至第二航站樓（T2）高達1,260披索車資。

迪順表示，已指示陸運特許經營管制署（LTFRB）與陸運署（LTO）同步吊銷該名司機的職業執照及所屬車行的營業許可。

他補充說：「我目睹影片時感到震怒，已主動簽發說明令，同時要求陸運特許經營管制署與陸運署吊銷司機執照與車行特許權。」

事件起因於網絡流傳影片顯示，乘客遭索取1,260披索車資往返尼蕊·亞謹諾國際機場兩座航站樓。

經谷歌地圖測算，兩航站樓行車距離僅8.4公里，預估車程約22分鐘。乘客指控雙方原約定按表計費，司機卻出示手機畫面要求支付1,200披索。

受害乘客說：「我們未簽訂包車契約，司機承諾跳表計費，預期車資不應超過500披索。最終含過路費共支付1,145披索，因趕航班只好妥協。」

涉案車輛隸屬Taxi Hub Transport車行，目前已被陸運署查扣，司機與業者預計6月16日（週一）領回。

該車行經理李奧納多·多明哥（Leonardo Domingo）澄清：「Taxi Hub從未制定包車費率，我們嚴禁司機議價收費，先前類似事件已懲處並開除涉事司機，所有計費表均定期檢驗。」

迪順部長呼籲民眾勇於檢舉超收車資行為，建議可改搭運輸網絡車輛服務（TNVS）或網約車。他強調：「請立即錄影存證並標註交通部與陸運署，我們將即刻處理。唯有如此才能遏止長期剝削國人的歪風。建議民眾暫時選乘網約車，避免權益受損。」